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T u t t i oggi consentono in to rno all 'alt is-
s ima i m p o r t a n z a delle is t i tuzioni integra-
tr ici della scuola sia per la educazione fìsica 
s ia per quella morale. Le maes t r e educa 
tr ici sono assai es iguamente c o m p e n s a t e ; 
con un magro st ipendio di 60 lire mensili 
debbono vivere in centr i popolosi dove la 
vi ta è carissima. E p p u r e si r ichiede da esse 
il d iploma di insegnante ¡superiore, e i posti 
si assegnano solo dopo concorso. 

Abbiano d u n q u e almeno la pensione! Ad 
o t tener la si opponeva fino ad oggi la legge 
in to rno al Monte pensioni, perchè gli E d u -
ca to r i non erano enti mora l i ; ma oggi che 
il p a t r o n a t o scolastico è i s t i tu i to in ogni co-
m u n e c o m e en te morale, al quale f a n n o capo 
t u t t e le is t i tuzioni in tegra t r i c i della scuola, 
la difficoltà vien meno. 

E ing raz i ando l 'onorevole so t tosegre ta r io 
di S t a t o delle sue assicurazioni, confido che 
il più so l lec i tamente possibile sarà compiu to 
l ' a t t o di giustizia, del quale ho pa r l a to . 

P R E S I D E N T E . Sono così esaur i te le in-
terrogazioni iscr i t te nel l 'ordine del giorno 
d 'oggi . 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . I n v i t o l 'onorevole Mez-

z a n o t t e a r eca r s i alla t r i b u n a per p resen ta re 
u n a relazione. 

M E Z Z A N O T T E . Mi onoro di p resen ta re 
alla Camera la relazione sulla d o m a n d a di 
au tor izzaz ione a procedere contro il depu-
t a t o Baragio la per con t ravvenz ione al re-
go lamen to sulla circolazione delle a u t o m o -
bili. (1009) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d i s t r ibu i ta . 

Svolai ni e il lo di una p r o p o s i ! di l e g g e . 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

lo svolgimento di u n a p r o p o s t a di legge 
dei d e p u t a t i M a n n a , Ludov ico Fusco, So 
l idat i -Tiburzi , Canr .avina , Tommaso Mosca, 
Barnabei , B u o n v i n o , Caso e Gallo per mo-
ficaz:one alla legge sulle cancellerie e se-
greter ie giudiziarie. 

Se ne dia l e t tu ra . 
D I RO VAm^BA,segretario, legge: (Vedi 

tornata 30 marzo 1912). 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Manna h a 

facol tà eli svolgere qu(Sta propos ta di legge. 
M A N N A . L 'ar t icolo 25 della legge 13lu-

glio 1911 esc lude dalla pe rmanenza nelle 
precedent i res idenze coloro che nel m o m e n t o 

della promozione fu rono invest i t i di fun-
zioni d i re t t ive o che ques te avessero as-
sun to colla promozione. 

Orbene, ques ta disposizione nella sua 
a t t u a z i o n e ha posto il Ministero nella do-
lorosa necessi tà di usare u n a s t r iden te di-
ve r s i t à di t r a t t a m e n t o . I funz ionar i di 
magg io r meri to sono s t a t i esclusi dal be-
nefìcio concesso invece a quelli di minor ca 
p a c i t à ; i pr imi sono s ta t i t rasfer i t i in resi-
denze lon tane , gli al tr i invece sono r imas t i 
nelle sr di più i m p o r t a n t i , le qual i r ec lamano 
i migliori funz ionar i . Da qui la necessi tà di 
u n a modif icazione della legge nell ' interesse 
del servizio e, sempre in casi eccezional i , 
l i m i t a t a a quei funz iona r i , des t ina t i alle 
p r e t u r e di minore impor t anza . Io mi auguro 
che l 'onorevole min i s t ro voglia r iconoscere 
la ev idente equ i tà della nos t ra p ropos ta . 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di par lare 
l 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o per la 
grazia e giustizia. 

G A L L I NI, sottosegretario di^Stato per la 
grazia e giustizia e i culti. Con le consue te 
r i se rve il Governo cousen te che sia presa 
in considerazione la p ropos t a di legge svol ta 
dal l 'onorevole Manna . 

P R E S I D E N T E . Coloro i quali app rova -
no che sia presa in considerazione la pro-
pos t a di legge del l 'onorevole Manna e di 
a l t r i colleghi, si alzino. 

(È presa in considerazione). 

Yerilicazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno re-

ca: V< rifieazione di poter i . Elezione conte-
s t a t a del collegio di Susa (E le t to Bouvier ) . 

L a Giun ta p ropone l ' a n n u l l a m e n t o del-
l 'elezione. 

H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Ellero. 
E L L E R O . La G ' u n t a delle elezioni in 

ques to caso, come in due al t r i , che ver-
r a n n o in segui to p r e sen t a t i alle del ibera-
zioni della Camera , ha accer ta to un m o t i v o 
di nul l i tà , che i n c o n t r a s t a b i l m e n t e è con-
t e m p l a t o dal la legge comuna le e provin-
ciale e dal la legge e le t to ra le poli t ica. 

D o b b i a m o r iconoscere che la G iun ta 
delle elezioni, r igida in t e rp re t e della legge, 
doveva presen ta re la p ropos ta nel modo 
come l 'ha p resen ta t a . 

T u t t a v i a , p u r r iconosciuto ciò, io .credo 
che, senza venir meno al r i spe t to d o v u t o 
al la Giun ta , senza offendere il suo apprez-
z a m e n t o obbie t t ivo e formale , senza com-
p i e r e a t t o di imper io a rb i t r a r io e t u r b a t o r e , 


